1) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin

verilen degerine gore, degerlerini bulalim.

Cebirsel ifade Biligr:gg/;nin Cebir;zléizidenin
3x+1 x=4
4x —5 x=6
2.(18 — 5x) x=3
3.(x+1) x=9

2) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin

verilen degerine gore, degerlerini bulahm.

3x + 2y x=4vey=>5
y—2x—1 x=5vey=3
2.(2x — 3y) x=10vey =6
x—=y)&x+y) | x=7vey=3

3) Asagida verilen cebirsel ifadelerin terimlerini belirtiniz.

1) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin

verilen degerine gore, degerlerini bulalim.

Cebirsel ifade Biligzgg/reinin Cebir;tzlgizidenin
3x+1 x=4
4x —5 x=6
2.(18 — 5x) x=3
3.(x+1) x=9

2) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin

verilen degerine gore, degerlerini bulahm.

3x + 2y x=4vey=>5
y—2x—1 x=5vey=3
2.(2x — 3y) x=10vey =6
x—=y)@x+y) | x=7vey=3

3) Asagida verilen cebirsel ifadelerin terimlerini belirtiniz.

Cebirsel ifade Terimler Cebirsel ifade Terimler
S5x —6y+1 S5x —6y+1
3xy—5 3xy—5
8x.y 8x.y
2x 3y 2x 3y
5 T 3 5 T 3

4) Asagida verilen cebirsel ifadelerin kat sayilarini

4) Asagida verilen cebirsel ifadelerin kat sayilarini

belirtiniz. belirtiniz.
Cebirsel ifade Kat sayilar Cebirsel ifade Kat sayilar
S5x—y+1 S5x—y+1
3xy—5 3xy —5
8x.y 8x.y

5) Asagida verilen cebirsel ifadelerin sabit terimlerini

5) Asagida verilen cebirsel ifadelerin sabit terimlerini

belirtiniz. belirtiniz.
Cebirsel Ifade Sabit terimler Cebirsel Ifade Sabit terimler
S5x—y+1 S5x—y+1
3xy —5 3xy —5
8x.y 8x.y
2x 3 2x 3
5t Tt
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6) Asagida verilen cebirsel ifadelerin katsayilar toplamini

6) Asagida verilen cebirsel ifadelerin katsayilar toplamini

bulunuz. bulunuz.
Cebirsel ifade Kat sayilar toplami Cebirsel ifade Kat sayilar toplami
4x -7y +1 4x -7y +1
—3x—2y—4 —-3x—2y—4
x—3y+6 x—3y+6
—5xy + 8y —5xy + 8y

7) Asagida verilen cebirsel ifadelerin toplaminin en sade
degerini bulunuz.

7) Asagida verilen cebirsel ifadelerin toplaminin en sade
degerini bulunuz.

Cebirsel ifade En sade deger

Cebirsel ifade En sade deger

2x—-5)+Ux+1) =

2x=5+Ux+1)=

Bx+2y)+(x—-5y) =

(Bx+2y)+ (x—5y) =

2a+b—-3)+(—a+4b+2) =

R2a+b—-3)+(—a+4b+2) =

G-4x)+(x—-9) =

G-4x)+(x—-9) =

8) Asagida verilen ¢ikarma islemini toplama islemine
cevirip, islemin en sade degerini bulalim.

8) Asagida verilen ¢cikarma islemini toplama islemine
cevirip, islemin en sade degerini bulalim.

Cebirsel ifade En sade deger

Cebirsel ifade En sade deger

Gx+3)—-2x—-7) =

Gx+3)—2x—7) =

Bx —4y) — (4x —3y) =

Bx —4y) — (4x —3y) =

2—-3a)—(a+6)=

(2-3a)—(a+6)=

(a—=b+c)—(a+b—c)=

(a=b+c)—(a+b—c)=

9) Asagida verilen dogal sayi ile cebirsel ifadeyi ¢arpiniz.

9) Asagida verilen dogal sayi ile cebirsel ifadeyi ¢arpiniz.

Cebirsel ifade Carpimin sonucu

Cebirsel ifade Carpimin sonucu

3.(5x —4) = 3.(5x—4) =
2.(x+3y—-5)= 2.(x+3y—5)=
5.2a+3b—4) = 5.(2a+3b—4) =

9.(1-3a—-b+2c) =

9.(1-3a—-b+2c) =




1) Asagida verilen sekillerin gevrelerinin en sade degerlerini
bulunuz.

3x+1

X+4

10-3x
2x-6

2xX 2x+1

X+5

15-5x 2x-8

3x-10

2) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulalim.

a) Ali’'nin parasi (4x + 5)TL ve Halis’in parasi (x — 3)TL
ise, ikisin toplam parasi kag TL dir?

b) Aysen 1.glin: (2x — 1)km ve 2.glin: (3x — 2)km
kostuguna gore, iki glinde ka¢g km kosmus olur?

c) Tarik (5x — 7)TL’ye gikolata ve (x + 4)TL’ye ekmek
alirsa, kag¢ TL 6deme yapar?

d) Mehtap’in (3x + 1) tane, Nuray’in ise (6 — 2x) tane
tokasi vardir. ikisinin toplam kag tokasi vardir?

1) Asagida verilen sekillerin gevrelerinin en sade degerlerini
bulunuz.

3x+1

X+4

10-3x
2x-6

2x 2x+1

x+5

15-5x 2x-8

3x-10

2) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulalim.

a) Ali’'nin parasi (4x + 5)TL ve Halis’in parasi (x — 3)TL
ise, ikisin toplam parasi kag TL dir?

b) Aysen 1.giin: (2x — 1)km ve 2.giin: (3x — 2)km
kostuguna gore, iki glinde ka¢ km kosmus olur?

c) Tarik (5x — 7)TL’ye gikolata ve (x + 4)TL’ye ekmek
alirsa, kag¢ TL 6deme yapar?

d) Mehtap’in (3x + 1) tane, Nuray’in ise (6 — 2x) tane
tokasi vardir. ikisinin toplam kag tokasi vardir?



3) Asagida uzunluklari yanlarinda verilen biyik cubuklarin
kiicik cubuklardan ne kadar uzun olduklarini bulunuz.

6x-5 | l
Ax+1 | |

3X+5 | l
X-3 | |

2x+3 | |
7-3x | ]

4x | |
X+6 | l

’

4) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulahm.
a) icinde (7x + 3)litre su bulunan bidondan (2x — 4)litre
su bosaltilirsa, geri ne kadar kalir?

b) Nuri (8x — 5)TL’sinin (3x + 1)TL’sini harcarsa kag TL'si
kahr?

c) Hilya marketten (4x — 5)TL’ye makarna alip,
marketciye (9x — 6)TL 6deme yapiyor. Ne kadar para usti
ahr?

d) Yasin sabah ve aksam toplam (9x + 7)km yurimistar.
Aksam (15 — x)km yuridugiine gore, sabah ne kadar
yurdmastur?

3) Asagida uzunluklari yanlarinda verilen biyik cubuklarin
kiiclik cubuklardan ne kadar uzun olduklarini bulunuz.

6x-5 | l
Ax+1 | |

3X+5 | l
X-3 | |

2x+3 | l
7-3x | ]

X+6 | l

’

4) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulalim.
a) icinde (7x + 3)litre su bulunan bidondan (2x — 4)litre
su bosaltilirsa, geri ne kadar kalir?

b) Nuri (8x — 5)TL’sinin (3x + 1)TL’sini harcarsa kag TL'si
kahr?

c) Hulya marketten (4x — 5)TL’ye makarna alip,
marketciye (9x — 6)TL 6deme yapiyor. Ne kadar para st
alr?

d) Yasin sabah ve aksam toplam (9x + 7)km yurimstar.
Aksam (15 — x)km yuridugune gore, sabah ne kadar
yaramdustur?



1) Asagida bir kenar uzunluklari verilen diizglin ¢cokgenlerin
cevrelerinin en sade degerlerini hesaplayiniz.

2x+3

4x-3

3x-7

2) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulunuz.
a) Tanesi (2x — 9)TL olan gikolatalardan 5 tane alinirsa kag
TL 6denir?

b) Kisi basi (3x + 2)TL olan sinemaya 20 kisilik ekip kag TL
0deme yapar?

c) Metresi (5x — 3)TL olan ipten 8 metre alinirsa, ne kadar
odenir?

d) Her giin (8x + 1) tane soru ¢6zen bir 68renci 7 glinde
kag soru ¢ozer?

1) Asagida bir kenar uzunluklari verilen diizglin cokgenlerin
cevrelerinin en sade degerlerini hesaplayiniz.

2x+3

4x-3

3x-7

2) Asagidaki ifadelerin en sade degerlerini bulunuz.
a) Tanesi (2x — 9)TL olan gikolatalardan 5 tane alinirsa kag
TL 6denir?

b) Kisi basi (3x + 2)TL olan sinemaya 20 kisilik ekip kag TL
6deme yapar?

c) Metresi (5x — 3)TL olan ipten 8 metre alinirsa, ne kadar
odenir?

d) Her giin (8x + 1) tane soru ¢6zen bir 6grenci 7 glinde
kag soru ¢ozer?



ADI SOYADI:

CEBIRSEL iFADELERLE iSLEMLER DEGERLENDIRME SINAVI
1) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin
verilen degerine gore, degerlerini bulahm.

Cebirsel ifade B|I|nmveye'n|n Ceblrselu|fa.den|n
Degeri degeri
2x—3 x=4
11 —3x x=3
2.(x = 5y) x=13y =2
x.(y+2) x=5y=8

2) Asagida verilen cebirsel ifadelerin terim sayilarini ve
katsayilar toplamini bulunuz.

ADI SOYADI:

CEBIRSEL iFADELERLE iSLEMLER DEGERLENDIRME SINAVI
1) Asagida verilen cebirsel ifadelerde, bilinmeyenlerin
verilen degerine gore, degerlerini bulahm.

Cebirsel ifade B|I|nmfeygn|n Ceblrselvlfa‘denm
Degeri degeri
2x —3 x=4
11 —3x x=3
2.(x —5y) x=13y =2
x.(y+2) x=5y=8

2) Asagida verilen cebirsel ifadelerin terim sayilarini ve
katsayilar toplamini bulunuz.

Cebirsel ifade Terim sayisl Kat sayilar toplami Cebirsel ifade Terim sayisi Kat sayilar toplami
5x — 7y Sx =7y
—3xyz —3xyz
x—8y+1 x—8y+1
—4xy — 5 —4xy — 5

3) Asagida verilen toplama ve ¢ikarma islemlerinin en sade
degerini bulunuz.

3) Asagida verilen toplama ve ¢ikarma islemlerinin en sade
degerini bulunuz.

Cebirsel ifade En sade deger

Cebirsel ifade En sade deger

Bx—8)+(2x+3) =

Bx—8)+(2x+3) =

(Bx —4y) + (5y — 10x) =

(Bx —4y) + (5y — 10x) =

4b-1)—(b+4)=

4b-1)—-(b+4)=

(a—2b)—(2b—3a) =

(a—2b)—(2b—3a) =

4) Asagida verilen dogal sayi ile cebirsel ifadeyi ¢carpiniz.

4) Asagida verilen dogal sayi ile cebirsel ifadeyi ¢carpiniz.

Cebirsel ifade Carpimin sonucu

Cebirsel ifade Carpimin sonucu

6.2x —5y+3) =

6.(2x —5y+3) =

8.(x+2y—4)=

8.(x+2y—4)=




5) Asagida verilen seklin ¢cevresinin en sade degerini
bulunuz.
ax
10-10x

2x
X-5

3x-2

6) Yeliz Hanim pazardan (5x + 9)kg patates ve
(2x — 7)kg sogan almistir. Aldig1 malzemelerin toplam
agirligi ne kadardir?

7) igerisinde(7x + 8)litre su bulunan siirahideki suile,
sekilde gosterilen bardak tam doldurulunca, siirahide ne

kadar su kalir?

|

(7x+8)L (x-2)L

8) Asagida bir kenar uzunlugu verilen dizgin cokgenin
cevresinin en sade degerini bulunuz.

6—-2X

Cikolata sorusu@ Tanesi (4x — 1)TL olan ¢ikolatalardan
30 tane alan kisi, kasaya 120x TL verirse, ka¢ TL para Ustl
ahr?

5) Asagida verilen seklin cevresinin en sade degerini
bulunuz.
ax
10-10x

2x
Xx-5

3x-2

6) Yeliz Hanim pazardan (5x + 9)kg patates ve
(2x — 7)kg sogan almistir. Aldig1 malzemelerin toplam
agirligl ne kadardir?

7) igerisinde(7x + 8)litre su bulunan siirahideki suile,
sekilde gosterilen bardak tam doldurulunca, siirahide ne

kadar su kalir?

o

(7x+8)L (x-2)L

8) Asagida bir kenar uzunlugu verilen diizglin cokgenin
gevresinin en sade degerini bulunuz.

6—-2X

Cikolata sorusu@ Tanesi (4x — 1)TL olan ¢ikolatalardan
30 tane alan kisi, kasaya 120x TL verirse, ka¢ TL para Ust
ahr?
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